

КАЛУЖСКИЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

№ 11.

1875. ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ. Юня 15.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ

Указы Святѣйшаго Синода.

1. *Отъ 17 Мая 1875 года за № 22. О печатаніи по новому образцу бланковъ для метрическихъ листовъ и другихъ церковныхъ документовъ.*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ предложеніе Господина Оберъ-Прокурора, за № 291-мъ, съ приложеніемъ представленнаго Конторою Московской Синодальной Типографіи образца новой формы бланковъ для метрическихъ листовъ и другихъ церковныхъ документовъ. Въ этой формѣ знаки льва и единорога замѣнены гербомъ двуглаваго орла, съ подписью подъ онымъ: „Московской Синодальной Типографіи“, а въ предупрежденіе контрафакціи установлены заголовки, напечатанные церковно-славянскимъ (ординарно-библейнымъ) шрифтомъ. И по справкѣ, Приказали: Утвердивъ сей образецъ, предоставить Хозяйственному Управленію сдѣлать надлежащее распоряженіе о напечатаніи по сему образцу бланковъ для метрическихъ записей, съ тѣмъ, какъ выражено въ опредѣленіи Святѣйшаго Синода

6 Ноября 1874 г.

15 Января 1875 г.

и чтобы метрическіе бланки, отпечатанные по новому образцу, отлучались изъ Конторы типографіи въ Консисторіи, по достовѣреніи сими послѣдними въ совершенномъ израс-

ходованіи имѣющихся въ ихъ распоряженіи бланковъ прежней формы. О чемъ и объявить циркулярно по Духовному Вѣдомству печатными указами.

2. Отъ 23 Мая 1875 г. за № 23. О сохраненіи молодняковъ древесной породы отъ употребленія на украшеніе некоторыхъ праздничные дни храмовъ, жилыхъ помѣщеній и проч.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе Господина Оберъ-Прокурора, за № 617, въ коемъ изъяснено, что издревле идущій обычай, каждаго годна, въ день Св. Троицы, украшать храмы, жилыя помѣщенія и разные предметы молодыми деревцами березы, по мнѣнію Министерства Государственныхъ Имуществъ, не можетъ не имѣть дурнаго вліянія на цѣлость лѣсовъ. Истребленіе съ этою цѣлью молодняковъ весьма цѣнной древесной породы всегда составляло весьма значительную потерю, такъ какъ общее годовое число вырубаемыхъ для этого березокъ можетъ быть опредѣлено если не милліонами, то многими сотнями тысячъ. Въ послѣднее же время, когда съ постепеннымъ увеличеніемъ народонаселенія, распространеніемъ земледѣлія, развитіемъ разнаго рода промышленности, а также желѣзнодорожнаго дѣла, съ одной стороны постепенно уменьшается площадь, а съ другой все болѣе и болѣе возрастаетъ требованіе на лѣсные матеріалы годичная, безъ особенной пухлы, вырубка множества молодыхъ березъ можетъ быть названа потерей уже громадною. Признавая по этому своевременнымъ принять мѣры противъ такого нерасчетливаго пользованія лѣсами, Статсъ-Секретарь Валуевъ проситъ Господина Оберъ-Прокурора предложить на обсужденіе Святѣйшаго Синода вопросъ о необходимости предоставити всему вообще духовенству, чтобы храмы въ день Св. Троицы, а равно и въ другіе праздники украшались цвѣтами, кустарными и полукустарными растеніями, вѣтвями деревъ и т. п., но отнюдь не молодыми деревцами какихъ бы то ни было породъ. Приказали: Принимая во вниманіе, что украшеніе каждаго годна въ день

Св. Троицы храмовъ, жилыхъ помѣщеній и разныхъ предметовъ молодыми деревьями березы и другихъ породъ, установлено не церковными правилами, а народнымъ обычаемъ, Святейшій Синодъ находитъ, что принятіе мѣръ къ искорененію сего обычая, вреднаго по отзыву Министра Государственныхъ Имуществъ для отечественнаго лѣсоводства, зависитъ отъ надлежащаго гражданскаго начальства. Въ видахъ же содѣйствія со стороны духовнаго начальства къ искорененію сего обычая, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: поручить православному духовенству, объясняя при всякомъ удобномъ случаѣ, прихожанамъ о могущемъ послѣдовать вредѣ для лѣснаго хозяйства отъ истребленія молодыхъ деревьевъ березы и другихъ породъ для украшенія храмовъ въ нѣкоторые праздничные дни, убѣждать прихожанъ, чтобы они, для украшенія храмовъ въ день Св. Троицы, а равно и въ другіе праздники, употребляли цвѣты, кустарныя и полукустарныя растенія, вѣтви деревьевъ и т. п. О чемъ для исполненія объявить циркулярно по Духовному вѣдомству печатными указами.

П. РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Калужская Духовная Консисторія слушала отношеніе Калужскаго Губернскаго Правленія, отъ 30 мая за № 909, объ оказаніи содѣйствія мѣстными властями старшему землемѣру, Статскому Совѣтнику г. Скорнякову, командированному въ Калужскую епархію, для исполненія порученныхъ ему отъ Межевой канцелярїи дѣлъ по размежеванію земель. Приказали: чрезъ Епархіальныя вѣдомости предписать благочиннымъ и депутатамъ, чтобы они, безъ промедленія времени, исполняли всѣ законныя требованія г. Скорнякова по производству размежеванія

III.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я .

На праздную вакансію помощника настоятеля въ село Песоченскій Заводъ, Жиздринскаго уѣзда, перемѣщенъ священникъ села Большухи, того же уѣзда, Георгій Немѣшаевъ, — Юня 11.

Имѣются праздныя вакансии:

1., Настоятельскія: а) въ с. Трехсвятительскомъ, что при Тихоновой Пустынь, б) въ с. Грибовѣ; Медынскаго уѣзда, в) въ с. Кузмицевѣ, Тарусскаго уѣзда, г) въ с. Большухѣ, Жиздринскаго уѣзда и д) въ с. Фроловскомъ, Козельскаго уѣзда. 2) псаломщицкая въ селѣ Запажѣ, Малоярославецкаго уѣзда.

1 сего Юня скончался, послѣ тяжкой болѣзни (захотки) Секретарь Калужской Духовной Консисторіи, Надворный Совѣтникъ, Константинъ Аванасьевичъ Медвѣдскій.

Покойный Константинъ Аванасьевичъ, отъ роду 44 лѣтъ. Окончилъ курсъ наукъ въ Императорскомъ С.-Петербургскомъ Университетѣ по юридическому факультету съ степенью кандидата. Определенъ исправляющимъ должность Секретаря Св. Синода—1862 г. декабря 7. Назначенъ младшимъ Секретаремъ Св. Синода 1864 г. Юля 15. Определеніемъ Св. Синода назначенъ Секретаремъ Ярославской Духовной Консисторіи 1870 г. Апрѣля 1. Изъ Ярославля указомъ Правительствующаго Синода, отъ 30 Сентября 1873 г., перемѣщенъ въ Калугу на ту же должность. Имѣлъ знаки отличія Всемировишше пожалованныя: Св. Анны 3 ст. и Св. Станислава 2 ст. съ Императорскою Короною.

Членъ Консисторіи, Каѳедральный Протоіерей Алексѣй Колыбелинъ.

Помощникъ Секретаря Ив. Преображенскій.

ПРИВАВЛЕНІЯ

КЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

Цена годовому изданію
3 р. 70 к. съ пересылкою.
Выходитъ два раза въ мѣсяцъ.
№ 11
1875. **ЮНЯ 15**

Содержаніе: Слово.—Перемышльскій Успенскій Соборъ.—
Выраженіе признательности прихожанъ священнику Извѣстія —
Объявленія.—Списокъ принятыхъ Калуж. Д. Попечительствомъ
за 2 половину 1874 г. (въ приложеніи).

С Л О В О (*)

въ день вознесенія Господня.

Вышнихъ ищите, ибоже есть Христось.

Слова св. ап. Павла Кол. 3, 1.

Нужно ли, вынѣ, и кому нужно искать вышнихъ?
Не только нужно, бр., но и весьма необходимо для
всѣхъ, желающихъ себѣ блаженства вѣчнаго, для всѣхъ,
желающихъ быть со Христомъ въ Его вѣчномъ небесномъ
царствѣ. Ибо кто не будетъ принять по смерти въ
вышнія, блаженные селенія: тотъ противъ воли, неиз-
бжно, очутится въ преисподнемъ адѣ; кто не удосто-
ится быть со Христомъ въ Его блаженномъ царствѣ:
тотъ непременно *сверженъ будетъ въ тартаръ, въ озеро
огненно и тупель, уготованныя диволу и аггеламъ его,*

(*) Сказанное Его Высокопреосвященствомъ, Высокопре-
священнѣйшимъ Григоріемъ, Архіепископомъ Калужскимъ,
Мая 1875 года, въ Даврентіевомъ монастырѣ.

и мучены будутъ день и ночь во вѣки вѣковъ (Апок. 20, 10). Таково опредѣленіе Божіе коюго измѣнить не могутъ никакія умствованія и никакія сотворенныя силы. И такъ необходимо всѣмъ намъ, бр. искать вышнихъ, какъ необходимо употреблять пищу и питіе для поддержанія жизни физической, и какъ необходимо дышать хорошимъ воздухомъ для продолженія земнаго нашего бытія.

Но чувствуютъ ли сердца наши сію необходимость, сію потребность, важнѣйшую всѣхъ нашихъ житейскихъ потребностей? Ищемъ ли мы вышнихъ, какъ должно? Употребляемъ ли труды и средства, необходимыя для достиженія царства Христова? Живемъ ли такъ, какъ требуетъ наше христіанское званіе? Живемъ ли по христіански? Вопросъ этотъ заслуживаетъ полнаго нашего вниманія. По видимому свѣтъ не безъ добрыхъ людей; по видимому есть на свѣтѣ люди, кои помнятъ свое христіанское званіе и соображаютъ съ нимъ свои дѣйствія. Но много ли между нами, бр. такихъ боголюбцевъ, кои могли бы говорить съ пророкомъ псалмопѣвцемъ: *имже образомъ не имеетъ смирна источникъ водный! сице жаждеть душа моя къ тебѣ, Боже! Возжади душа моя къ Богу крепкому вѣку. когда приду и явлюся лицу Божію!* (Псал. 41, 2 и 3). *Сердце мое и плоть моя возрадовастся о Боже живѣ!* (Пс. 83, 3). Много ли между нами такихъ блаженныхъ, кои могутъ взывать съ ап. Павломъ: *или разлучитъ отъ любви Божіей? Скорбь ли, или мученіе, или гоненіе, или гладъ, или нагота, или бѣда, или мечь?* (Рим. 8, 35).

Не больше ли напротивъ такихъ, кои желаютъ быть благочестивыми и богоугодными: но не предпри-

нимаютъ никакихъ подвиговъ благочестія, и все свое христіанство ограничиваютъ одною личиною благочестія и холодною вѣрою во Христа; или же принимаютъ иногда рѣшимость жить по христіански, но не приводятъ его въ исполненіе, отлагая это на будущее и будущее время? Не больше ли между нами такихъ, кои иногда обращаются къ небу мыслями, но сердцами своими привязаны къ землѣ всегда и крѣпко, и здѣсь ищутъ своего счастья; кои всю свою нравственность доставляютъ въ некоторыхъ добрыхъ поступкахъ, хотя бы они происходили и не изъ добрыхъ побужденій? Не больше ли такихъ, кои сознаютъ себя грѣшниками и признаютъ нужду въ покаяніи и исправленіи: но никогда не исправляются, не стараются сдѣлаться лучшими, не стараются истреблять свои худыя наклонности, не стараются обуздывать свои душевныя страсти, не перестаютъ увлекаться своими богопротивными прихотями? Отъ чего же у насъ такое нерадіе въ дѣлѣ такой величайшей важности, въ устроеніи нашей вѣчной участи? Или, мы надѣемся, что царство Христово придетъ само собою и сдѣлается нашимъ достояніемъ безъ всякаго съ нашей стороны исканія, безъ всякой нашей о немъ заботы: подобно тому, какъ даются вѣтры намъ свѣтъ и воздухъ, по благодати Создателя; или какъ дается иному счастливцу богатое наследство, приобретенное родными его, или благодѣтелями? Но такая надежда противна Евангелію Христову, которое внушаетъ намъ, что царствіе небесное берется силою, что достигаютъ онаго только употребляющіе усиліе (Мѡ. 11, 12), т. е. усиленную благочестивую, богоугодную дѣятельность. Чтобъ быть тамъ, идыже есть Христосъ, для се- то необходимо идти по стопамъ Его, необходимо вести

жизнь по примѣру Его, сколько это возможно для нашихъ человѣческихъ силъ. Христосъ, то говоритъ Ап. Петръ, *пострадалъ по намъ и оставилъ образъ для послѣдующихъ стѣпанамъ Его* (1 Пет. 2, 2). Сие же подтверждаютъ и слѣдующія слова самаго Господа: *Аще кто мнѣ служитъ, мнѣ да послѣдуетъ: Ни идяже-всѣмъ вѣзъ, тмаи слуга мойи будетъ* (Іоан. 12, 26). Тѣсенъ, скорбнъ и труденъ путь Христовъ, особенно для жизнѣнныхъ и сластолюбивыхъ плотоу годниковъ; но кому дорога душа своя, и кому желательнаго спасеніе въчное; тотъ долженъ непременно идти по всему пути, ибо онъ введетъ въ животъ (Мат. 7, 14), итѣе: въ жизнь блаженную; и другаго пути туда нѣтъ, по увѣренію Господа. Трудности пути Христоваго пути спасительнаго, многимъ кажутся непреодолимыми, превышающими силы ихъ. Почему достиженіе спасенія и блаженства въчнаго почитаютъ таковыя вовсе невозможнымъ для себя; ни по сему думаютъ о себѣ, какъ о обреченныхъ на поштібель при самомъ ихъ рожденіи. Есть люди, именующіе себя христианами, и кои имъ кажется, что имъ не суждено быть въ царствѣ небесномъ, что блаженство въчное не для нихъ приготовлено; и а по сему живутъ какъ придется, не занимая себя заботою о томъ, что будетъ съ ними послѣ смерти. Но кто думаетъ такъ, тотъ думаетъ весьма несправедливо; тотъ доказываетъ въ себѣ крайнее невѣдѣніе, или же совершенное отступствіе вѣры христианской православной. Ибо сущность нашей святой вѣры въ томъ именно и состоитъ, что (Христосъ Іисусъ, Сынъ Божій приходилъ на землю, воплотился, пострадалъ, пролилъ кровь свою и вкусилъ крестную смерть именно для того, чтобы спасти всѣхъ потомковъ нашего Адама, и для всѣхъ слѣдатель воз-

можнымъ входить въ блаженное царствіе Его, *заготованное прежде сложенія міра* (Мѣ. 25, 34). Спаситель нашъ, говоритъ Ап. Павелъ, *всѣмъ человекомъ, хочетъ спастися и въ разумъ истины прийти* (Тм. 2, 4). *Ходатая и мамы ко Отцу Іисуса Христа праведника*, говоритъ Ап. Іоаннъ Богословъ: *и той есть очищеніе о грѣсѣхъ нашихъ, не о нашихъ же только, но и (о грѣсѣхъ) всего міра* (1 Іоан. 2, 2). *Вспѣхъ насъ, пишетъ Ап. Петръ, Богъ и Отецъ Господа нашего Іисуса Христа, по многій Своей милости, породилъ въ упованіе живо воскресеніемъ Іисусъ Христовымъ отъ мертвыхъ въ насхлдіе неплѣнно, и не порочно и не увядаемо, соблюдено на исбѣсѣхъ насъ ради* (1 Пет. 1, 3, 2). Итакъ не Богъ обрекаетъ людей на погибель. Нѣтъ, люди сами себя обрекаютъ на такое несчастное состояніе, когда безразсудно предаются страстямъ плотскимъ, богопротивнымъ, пагубнымъ, и въ удовлетвореніи оныхъ поставляютъ свое благо, свое счастье. Ибо страсти и похоти, овладѣвая душою чловѣка, помрачаютъ его разумъ и ожесточаютъ сердце, и дѣлаютъ ихъ неспособными ни къ чему высокому и божественному. *Плотскій чловѣкъ, замѣчаетъ Ап. Павелъ, неприемлетъ яже Духа Божія, юподство бо ему есть* (1 Кор. 2, 13). Страсти потемняютъ понятіе о Богѣ и Его благомъ промысленіи; а въ нѣкоторыхъ истребляютъ и самую вѣру въ Него; страсти наполняютъ сердце чувствами и желаніями суетными, низкими и богопротивными. Посему-то люди, преданные страстямъ, не только не любятъ Бога, но и не помышляютъ о Немъ, не молятся Ему, и дѣлами отрицаютъ Его: ибо живутъ вопреки Его святой волѣ. А это происходитъ отъ того, что они любятъ міръ, и яже въ мірѣ; временное и тлѣнное

предпочитають въчному и ветлвнному, которое кажет-
 ся для нихъ предметомъ воображенія. Для такихъ лю-
 дей входъ въ царство Христово небесное дѣйстви-
 тельно невозможенъ, по мѣрѣ ихъ нерадѣнія и невѣрія.
Нельстите себѣ, говоритъ Ап. Павелъ, ни блудницы,
ни прелюбодѣи, ни сквернители, ни малаки, ни муже-
ложницы, ни лихоимцы, ни татїе, ни пїяницы, ни до-
садители, ни хищницы, царствя Божїя не наслѣдятъ.
 (1 Кор. 6, 9 и 10). Дабы избавиться, или избѣжать
 такого пагубнаго состоянія, для сего необходимо, бр.
 послѣдовать благому совѣту Ап. Павла, умершвлять
 свои плотскїя страсти (Кол. 3, 5), истреблять т. е.
 всѣ грѣховныя похоти, укрощать всѣ оогропгивныя
 стремленія, обуздывать всѣ порочныя желанія; а для
 сего всемѣрно воздерживаться отъ всѣхъ нечестивыхъ
 дѣйстви, и всемѣрно стараться протогнать изъ головы
 всѣ дурныя мысли, тѣмъ паче не заниматься такими
 пагубными мыслями нарочно. Для достиженія сего бу-
 демъ, бр. прилагать всеусердное стараніе, во еже не-
 кому челошескииъ похотемъ. но воли Божїей прачее
 во плоти жити время, какъ внушаетъ св. Ап. Петръ
 (1 Пет. 4, 2). *Да и намъ, по благодсти Господа, от-*
кроется свободный входъ въ вѣчное царство Господа
нашего и Спася Іисуса Христа (2 Пет. 1, 11). Ему же
 слава во вѣки вѣковъ. Аминь.

ПЕРЕМЫШЛЬСКИЙ УСПЕНСКИЙ СОБОРЪ.

(Историческій очеркъ).

(Продолженіе) (*)

Вступивъ въ должность въ самомъ началѣ 1873 г., новый староста Павелъ Ив. Гречаниновъ сталъ дѣятельно заботиться объ окончательномъ устройствѣ соборнаго храма, такъ что къ августу того же года мѣсяцъ придѣлъ былъ окончательно отдѣланъ на суммы отъ разныхъ благотворителей и 15 числа сего мѣсяца Высокопреосвященнѣйшимъ Григоремъ, Архіепископомъ Калужскимъ освященъ во имя иконы Божіей Матери „Всѣхъ скорбящихъ Радость“. Въ освященію этого придѣла украсенъ былъ деревянный полъ и выбѣлены и окрашены стѣны и своды трапезной церкви, а снаружи оштукатурено и окрашено все церковное зданіе, стѣны котораго до сего времени стояли въ томъ жалкомъ видѣ, въ какомъ оставались послѣ пожара 1864 г.; въ настоящемъ году (1874) сдѣлана каменная ограда съ лицевой стороны.

Иконостасы обихъ придѣловъ трапезной церкви поставлены полукругомъ, въ три яруса, мѣстами снѣрзбою и позолочены. Иконы для нихъ писаны при устройствѣ сихъ иконостасовъ въ 1871—73 гг., какъ уже видно изъ вышесказаннаго.

Вновь устроенная трапезная теплая церковь, какъ и настоящая—холодная, занимаетъ второй этажъ; входъ въ нее съ западной стороны, чрезъ пристроенную къ колокольнѣ паперть, по нѣсколькимъ ступенямъ; верхняя половина нижняго яруса колокольни составляетъ уже часть сей церкви; отсель, при входѣ въ самый храмъ, полъ возвышается на четыре ступени; солеи и амвоны возвышаются еще на одну ступень; освѣщается трапезная церковь 12-ю окнами, изъ которыхъ по одному въ алтаряхъ, а остальные въ храмѣ. Съ настоящею холодною эта церковь соединяется обыкновенною аркою съ двойными стеклянными дверьми, чрезъ которыя и входъ въ настоящую. Длина всего храма внутри отъ

западныхъ дверей до восточной стѣны Успенскаго алтаря 45 аршинъ; въ квадратѣ настоящей церкви 14 арш., длина главнаго алтаря съ Николаевскимъ приделомъ 9 арш., ширина (съ приделомъ же 14 арш.; ширина трапезной церкви 21 арш.

Такимъ образомъ ровно чрезъ девять лѣтъ послѣ пожара (1864—1873) совершилось окончательное устройство соборнаго храма. И въ настоящее время храмъ сей внутри и извнѣ сталъ несравненно благолѣпнѣе, чѣмъ былъ прежде. Прежде и до пожара стороннихъ богомольцевъ въ соборѣ, кромѣ незначительнаго числа прихожанъ, при богослуженіи бывало очень мало, не говоря уже о томъ, когда послѣ пожара богослуженіе совершалось въ холодной церкви и въ зимнее время. Въ настоящее же время, вслѣдствіе устройства теплой трапезной церкви и заведенія хора пѣвчихъ, въ воскресные и праздничные дни соборный храмъ и въ зимнее время бываетъ всегда полонъ богомольцевъ изъ города и окрестныхъ селеній. А чрезъ это, конечно, увеличиваются церковныя средства, которыя теперь даютъ возможность приобретать для церкви предметы, служащіе къ украшенію и благолѣпію храма. До пожара соборъ не обладалъ большими средствами, какъ и видно изъ вышесказаннаго; оттого онъ не богатъ былъ и сказанными предметами, т. е. служащими украшеніемъ и придающими благолѣпіе храму, которыхъ теперь довольно. Не обладаетъ онъ богатствомъ и теперь; но за всѣми расходами на устройство и украшеніе храма, на что употреблена не одна тысяча, въ настоящее время, сверхъ находящейся въ обращеніи суммы, въ соборѣ имѣются три 5% билета 1-го и 2-го внутренняго займа. Вслѣдъ за окончательнымъ устройствомъ соборнаго храма, въ сентябрѣ того же 1872 года исходатайствовано отъ епархіальнаго начальства разрѣшеніе совершать въ соборѣ, въ высокаторжественные дни соборныя служенія, которыя до сего времени понеудобству прежней трапезной церкви и по нѣкоторымъ другимъ причинамъ отиравались въ приходской Сошестввенской церкви.

Выше упомянуто, что въ соборѣ есть достоѣимая

рѣзная икона Святителя и Чудотворца Николая. Икона эта, вмѣстѣ съ иконою св. муч. Параскевы, нарицаемой Пятницею, особенно чтимою крестьянскимъ женскимъ населеніемъ, описана въ № 23-мъ Кал. Епарх. вѣдомостей за 1873 г. А потому здѣсь остается только сказать, что икона Свят. и Чуд. Николая, стоявшая прежде въ настоящей холодной церкви за правымъ клиросомъ подъ балдахиномъ, въ настоящемъ 1874 году перенесена въ главный иконостасъ и поставлена по лѣвую сторону царскихъ дверей въ рядъ съ иконою Божіей Матери, на мѣсто иконы свят. Петра и Алексія Митрополитовъ Московскихъ, такъ какъ эта достоцимая икона, за массивными колоннами храма, на прежнемъ мѣстѣ безпрепятственно могла быть видима только не многими изъ предстоящихъ въ храмъ, а балдахинъ ктому же занималъ очень много мѣста; икона же свят. Петра и Алексія поставлена на правомъ клиросѣ у окна. Въ этомъ же году въ главномъ иконостасѣ выложены серебрянные вѣнцы на иконахъ Спасителя и Божіей Матери, что по обѣ стороны царскихъ дверей, а въ алтарь на двухъ окнахъ поставлены двѣ прозрачныя иконы: противъ Престола—Воскресеніе Христово, а предъ жертвенникомъ—жертвоприношеніе Авраама. Послѣ обозрѣнія настоящей холодной и трапезной теплой церковей, устроенныхъ во второмъ этажѣ, нельзя не заглянуть и въ нижній этажъ. Въ нижней части перваго яруса колокольни находится сторожка, какъ уже извѣстно; подъ трапезною церковію складываются дрова и т. п. церковныя принадлежности. Подъ настоящею же церковію, въ нижнемъ ярусѣ, въ древности находились палатки и погреба—тайники, куда во времена непріятельскихъ нашествій складывалось для сохраненія церковное имущество собора и другихъ окрестныхъ церковей и монастырей. Такъ, въ концѣ XVI стол. когда въ 1595 г. Крымскіе татары опустошали Перемышльскій уѣздъ, Троицкому Лютикову монастырю дана была подъ соборною церковію палата, а подъ палатою погребъ (*). Нынѣ же этотъ этажъ, двери и

(*) Описан. Троицк. Лют. мон. стр. 17.

окна котораго вросли нѣсколько въ землю, по сырости ни къ чему неудобнѣ. Въ народѣ сохранилось устное преданіе, что изъ подъ собора былъ подземный ходъ къ озеру, устроенный, будто бы, во времена непріятельскихъ набѣговъ; но въ настоящее время признаковъ этихъ подземныхъ ходовъ не замѣтно. Кромѣ того, на городской торговой площади, съ незапамятнаго времени, находится столбъ каменный, въ видѣ часовни, съ двумя углубленіями для св. иконъ, предъ которыми въ нѣкоторыхъ случаяхъ, напр. 4-го Апрѣля совершается торжественное молебствіе.

(Продолженіе будетъ).

Выраженіе признательности прихожанъ священнику Іосифу Спасскому, при перемѣщеніи его изъ села Рождества Боровскаго уѣзда, на священническое мѣсто въ селѣ Згомоняхъ, Медынскаго уѣзда.

Ваше Благословеніе,

Пречтенѣйшій нашъ Отецъ Іосифъ!

Нынѣшній день — праздникъ Благовѣщенія Пресв. Богородицы. О, великая нынѣ радость на землѣ и великое торжество на небѣ! Каждый годъ радостно встрѣчали и проводили этотъ праздникъ и мы, радость нашу какъ бы живѣ чувствовали, живя съ тобою, назидаясь твоими добрыми примѣромъ, утѣшаясь твоею усердною молитвою за насъ у престола Всевышняго, возносимую въ сѣмь святомъ храмѣ. 18-ть лѣтъ доблестнаго Твоего служенія, мы привыкли думать, что радости нашей какъ въ сей такъ и въ другіе праздники и дни никто не возметъ отъ насъ, что Ты долго, долго — до послѣдняго предѣла жизни пробудешь съ нами и непреставель приносишь дары и жертвы нашихъ грѣхакъ, ходатайствуя о спасеніи словесныхъ твоихъ овецъ. Но воль Ты оставляешь насъ, идешь во ину часть пасти другое словесное стадо, — и радость наша въ радостный день сей омрачается скорбію! Добро было намъ съ тобою потому что мы въ тебѣ по истинѣ видѣли отца, цесушагося о дѣтяхъ своихъ. Твоя жизнь и словомъ и примѣромъ благотѣльно дѣйствовала на насъ, исправляла наши нравы, вела насъ ко всякому добру и благочестію. Твое обхожденіе съ нами, преисполненное кротости и любви, плѣняло насъ, в

мы любили тебя и уважали тебя. Ты совѣтами и своимъ при-
мѣромъ пріучилъ насъ къ труду, и обезпечивающему насъ семей-
но и общественное благосостояніе. Твоимъ трудамъ и заботамъ
обязаны мы устройствомъ и благоустроеніемъ твоего храма, въ кото-
ромъ безъ тебя не увидимъ даже Тебя, и добрый сынъ Отецъ, Иосифъ,
какъ служителя храма всего, и и съ прискорбіемъ на сердцахъ сво-
ихъ, должны сказать тебѣ послѣднее прости. Прости, отецъ нашъ,
наставникъ нашъ, молитвенникъ нашъ, благодѣтель нашъ!
Да благословитъ тебя Господь, и да дастъ тебе добро, которое ты не дѣ-
лалъ, и да сдѣлаетъ въ насъ, какъ и ты, и какую ты иостоянно си-
дѣлъ въ насъ. Ты оставилъ по себѣ добрую память въ серд-
цахъ нашихъ, и которая сохранится въ нашемъ Мотоцѣ. Въ немъ
молитвою за тебя церковь будетъ переходить изъ рода въ родъ.
Иди съ миромъ и не забывай насъ въ своихъ молитвахъ у
престола Божія въ новомъ мѣстѣ служенія твоего года. И о насъ
Слѣдуютъ подписи прихожанъ: Въ протоіерей
25 Марта 1875 г. П. М. Холма

ИЗВѢСТІЯ

Къ извѣстію о возсоединеніи униатовъ. По Высочайшему соизволенію митрополитъ кіевскій и галицкій высокопреосвященный Арсеній, вмѣстѣ съ архіепископомъ холмскимъ и варшавскимъ Іоанникіемъ, въ ночь 20 го минувшаго мая, прибыли въ городъ Люблинъ, а на другой день утромъ отпра-
вились въ городъ Холмъ для совершенія торжественнаго бого-
служенія 22-го минувшаго мая, въ день праздника Вознесенія
Господня. На почтовой станціи Сѣдлище, въ 19 верстахъ отъ
города Холма, высокопреосвященные были встрѣчены мѣстными
властями и собравшимися изъ окрестныхъ деревень крестьянами,
изъ числа коихъ одинъ поднесъ митрополиту хлѣбъ-соль и ска-
залъ краткое привѣтствіе отъ имени крестьянъ, чѣмъ высоко-
преосвященный Арсеній былъ очень доволенъ и благодарилъ.
По прибытіи въ Холмъ оба архипастыря были встрѣчены
у семинарской церкви администраторомъ епархіи, протоіереемъ
Поцелемъ, соборнымъ духовенствомъ и всѣми благочинными съ
хоругвями, крестомъ и св. водою. Послѣ краткаго молебствія
митрополитъ приложился къ чудотворной икопѣ Божіей Матери
и сказалъ привѣтственное слово къ духовенству, а затѣмъ по-
сѣтилъ семинарію и отправился на квартиру къ протоіереемъ Пе-
целю, гдѣ слушалъ всенощную. Преосвященный же Іоанникій

совершалъ всеобщее общеніе въ церкви жецкаго 6-ти класснаго училища на соборнѣм холмскомъ духовенствѣмъ. 22 мая, въ праздникъ Вознесенія Господня, митрополитъ и архіепископъ въ 10 часовъ утра прибыли въ ту же церковь, гдѣ собралось до 3.000 народу, да предъ прїѣздомъ ихъ высокопреосвященствъ крестьянскіе мальчишки и дѣвочки дусыали полевными цвѣтами дорогу, и тотъ подъѣздъ до входазавъ церковь Дмитрію и молебствіе совершали митрополитъ Арсеній и архіепископъ Іоанникій съ величайшею торжественностію; соборное духовенство было во вновь пожалованныхъ камилавкахъ и на черныхъ креслахъ. Предъ началомъ молебствій высокопреосвященный Арсеній произнесъ пространную рѣчь о прешедшемъ и настоящемъ положеніи Холмской Руси, благодарилъ духовенство и народъ за воссоединеніе съ всконородною и истинною Православною Церковью и разъяснилъ высокое значеніе этого событія, послужившее къ переименованію здѣшней епархіи въ холмско-варшавскую. Въ отвѣтъ, протоіерей Попель благодарилъ митрополита за посѣщеніе Холма въ самыхъ искреннихъ, задушевныхъ выраженіяхъ. По окончаніи богослуженія къ митрополиту подходили для благословенія народъ, воспитанницы и воспитанники всѣхъ холмскихъ учебныхъ заведеній. Послѣ того, въ 4 часа пополудни высокопреосвященные Арсеній и Іоанникій, все духовенство и гражданскія власти были приглашены протоіереемъ Поцелемъ къ общему столу, во время котораго провозглашены тосты за здорovia Государя Императора, за Святѣйшій Правительствующій Синодъ, митрополита кіевскаго и галицкаго Арсенія, архіепископа холмскаго и варшавскаго Іоанникія и за воссоединившееся православнаго духовенства и народъ. 23-го минувшаго мая митрополитъ Арсеній и сопутствующій архіепископомъ Іоанникій и въ сопровожденіи администратора епархіи, соборнаго духовенства, благочинныхъ и мѣстныхъ административныхъ властей, выехали изъ Холма чрезъ Устугу и торгъ Ковель, Волынской губерніи, откуда митрополитъ отправился по Кіеву Брестской желѣзной дорогѣ въ торгъ Кіевъ, куда архіепископъ Іоанникій чрезъ Брестъ и Литовскъ возвратился въ Варшаву. Настоящее посѣщеніе горнаго Холма митрополитомъ кіевскимъ и галицкимъ произвело чрезвычайное хорошее впечатлѣніе какъ на духовенство, такъ и на народъ. И по возвращеніи ихъ въ Кіевъ, гдѣ они остановились въ гостиницѣ (Церков. обществ. гостиница).

По вопросу о соединении церквей. Петербургскій отдѣлъ общества любителей духовнаго просвѣщенія, поставившій своею главною задачею по мѣрѣ силъ служить разъясненію и осуществленію великой идеи соединенія Церквей, и въ продолженіе нѣсколькихъ лѣтъ съ живѣйшимъ участіемъ слѣдитъ за старокатолическимъ движеніемъ на Западѣ. Обсужденія вопросовъ объ условіяхъ сближенія ихъ съ нашею Церковью, живя сношенія со старокатоликами, участіе членовъ общества на ихъ конгрессахъ не остаются, не смотря на неопредѣленность и многосложныя затрудненія, безъ результатовъ, и условія сближенія между нами и старокатоликами все болѣе и болѣе уясняются. Братскій отчетъ о дѣятельности петербургскаго отдѣла общества любителей духовнаго просвѣщенія, прочитанный нѣтъ годичномъ засѣданіи въ присутствіи Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича, секретаремъ общества А. А. Кирѣевымъ, представляетъ интересныя доказательства вышесказаннаго. Извлекаемъ изъ отчета слѣдующее: Въ минувшемъ 1874—75 году, дѣятельность отдѣла была почти исключительно посвящена сношеніямъ со старокатоликами и изученію вопроса объ условіяхъ сближенія съ ними. Вопросъ этотъ особенно сильно выдвинулся и выяснился со времени Бонской конференціи (въ сентябрѣ 1874 года), которая есть несомнѣнно одинъ изъ замѣчательнѣйшихъ фактовъ современной исторіи, даже независимо отъ тѣхъ политическихъ мотивовъ, съ которыми такъ тѣсно связано дѣло старокатоликовъ въ Германіи, Швейцаріи и Австріи. Въ Боннѣ впервые встрѣтились православные, старокатолики, англикане и протестанты, и это разнообразіе въ составѣ конференціи не только не повело къ столкновеніямъ, но еще и рельефно выставило добросовѣстное стремленіе всехъ участвовавшихъ дойти до братскаго единомыслія. Въ схемѣ, послужившей канвою для переговоровъ, указано было на шесть догматическихъ и на семь обрядовыхъ и каноническихъ разностей. Переговоры дали слѣдующіе результаты. По вопросу о Церкви и ея главѣ, первенство римскаго епископа, какъ «перваго между равными», и по сіе время оставлено обсужденіемъ, какъ недостаточно выясненное въ средѣ самихъ старокатоликовъ. Что касается положенія: «только вселенская Церковь законно представляемая епископами, есть непогрѣшимая истолковательница и хранительница вѣры» то старокатолики выразили на сіе свое безусловное согласіе. Вопросъ о Св. Духѣ тоже отчасти оставленъ открытымъ; но такъ какъ на второмъ засѣданіи конференціи старокатолики заявили, что они

смотреть на учение о божьих исхождении Св. Духа не какъ на догматъ, то очевидно, что такая постановка его уже значительно облегчаетъ соглашеніе. Догматъ о непорочномъ зачатіи Пресвятой Богородицы, сдѣлавшійся въ послѣднее время наиболее популярнымъ на западѣ и юго-западѣ Европы, отвергнутъ старо-католиками въ самомъ положительномъ образѣ, не смотря на сильную оппозицію со стороны нѣкоторыхъ англиканъ. Отно-сительно положеній о добрыхъ дѣлахъ и о грѣхахъ, старокатолики также отвергли все то, что могло быть неудобопріемле-мымъ, смущающимъ для православныхъ (was ihnen Anstoss gab). Положеніе о загробной жизни показалось старокатоли-камъ невѣрнымъ; тѣмъ не менѣе они совершенно отбросили теорію индульгенцій въ пользу усопшихъ. Переходя къ канониче-скимъ и обрядовымъ разностямъ, видимъ слѣдующее: 1) Встав-ка словъ *Filioque* въ Символъ вѣры признана незаконною. 2) При таинствѣ крещенія погруженіе въ воду признано перво-начальною формою, вполне соответствующею библейскому терми-ну: *vaptisin*. 3) Относительно таинства миропомазанія старокатолики признали несомнѣнно правильнымъ, что оно можетъ быть совершаемо не только епископами, но и священниками. Они на-ходятъ также, что относительно времени, когда именно это та-инство должно быть совершаемо, то оба обряда, восточный и западный, могутъ быть безпрятственно удержаны. 4) Воп-росъ о таинствѣ евхаристіи старокатолики обсуждаютъ также безъ особыхъ оговоровъ къ разведенію; о причащеніи подъ обѣими видами говорятъ сочувственно. 5) О таинствѣ покаянія старокатолики сказали, что отрицаніемъ индульгенцій (въ ла-тинскомъ смыслѣ) вопросъ этотъ достаточно выясненъ. 6) Без-обращіе духовенства, по ихъ мнѣнію, подлежитъ обезужденію бу-дущаго вселенскаго собора. 7) Относительно таинства елеосви-щенія старокатолики допускаютъ его совершеніе и не надъ близкими къ смерти больными, утверждая, что его слѣдуетъ разрѣшить во всемъ больнымъ, желающимъ къ нему прибѣгнуть; но освященіе елея епископомъ они не считаютъ существеннымъ. Эти итоги Боннской конференціи, огромные въ сравненіи съ результатами Мюнхенскаго собора, даютъ право надѣ-яться на дальнѣйшіе успѣхи воссоединенія. Просьба перваго уч-редителя отдѣла, Великаго Князя Константина Николаевича, къ митрополитамъ петербургскому, московскому и кievскому, къ ректорамъ академій и т. п. вѣдомственнымъ лицамъ о содѣ-лствіи отдѣлу въ достиженіи имъ своей цѣли, какъ и слѣдова-ло ожидать, вызвала самыя сочувственныя отвѣты, и въ восточ-

ящее время многие изъ членовъ отдѣла занимаются разработкой вопросовъ относящихся до вышеупомянутыхъ разностей, препятствующихъ къ соглашенію со старокаатоликами въ окончательной формѣ.

(Тамъ же).

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Преподаватель Киевской Семинаріи Петръ Поспѣловъ издалъ переводъ сочиненія Св. Амвросія Еп. Медиоланскаго о *должностяхъ священнослужителей церкви Христовой*. Книга эта рекомендуется пастырямъ духовнымъ, какъ весьма полезная. Цѣна ей 1 руб. Адресоваться за оною можно къ издателю, или въ Редакцію «Воскреснаго Чтенія».

Костромскаго Каѳедрального Собора протоіерей Іоаннъ Поспѣловъ издалъ книжку въ 86 страницъ: Наставленіе въ православной вѣрѣ, написанную весьма приспособительно къ понятіямъ и потребностямъ простыхъ людей, и съ указаніемъ на евангелія. Цѣна съ пересылкою въ бумажкѣ 35 коп., а въ корешкѣ 40 коп. При значительной выискѣ обѣщается уступка.

Харьковскій протоіерей Іоаннъ Чижевскій издалъ 1 Сборникъ: Общіе способы призрѣнія священно-церковно-служителей и семействъ ихъ, и 2. Церковное хозяйство, въ коихъ заключаются руководственныя правила по сказаннымъ предметамъ.

О чемъ объявляется духовенству Калужской епархіи, по приказанію Пресвященн. Григорія Архіепископа, Калужскаго.

Поступила въ продажу новая книга: *Историческій очеркъ управленія духовенствомъ военнаго вѣдомства въ Россіи* Н. К. Невзорова. Содержаніе ея слѣдующее I. Духовенство военнаго вѣдомства въ Россіи въ 17 и 18 вв. II. Управление духовенствомъ военнаго вѣдомства въ настоящемъ столѣтіи. III. Внутренній характеръ управленія духовенствомъ военнаго вѣдомства. IV. Отношеніе духовенства военнаго вѣдомства къ воинскимъ начальникамъ и наоборотъ. V. Взаимныя отношенія духовенства епархіальнаго и военнаго вѣдомствъ. Приложение 1. Хронологическій списокъ оберъ-священниковъ и состоявшихъ подъ ихъ вѣдомствомъ полевыхъ оберъ-священниковъ съ 1800 г. Приложение 2. Письмо профессора дерпскаго университета Ге-

целя на имя Барклая-де-Толли съ каббалистическимъ объясненіемъ двухъ мѣстъ изъ Апокалипсиса о паденіи Наполеона въ 1812 году. Приложеніе 3. Письмо протоіерея Гратинскаго на имя оберъ-священника Державина съ объясненіемъ своего положенія во время осады Москвы неприятелями въ 1812 году. Цѣна 75 коп. съ пересылкою 1 руб. Продается въ книжномъ магазинѣ Кораблева и Сирякова и у прочихъ книгопродавцевъ—въ С. Петербургѣ.

Отъ правленія Калужскаго духовнаго училища. Правленіе Калужскаго духовнаго училища, въ исполненіе журнальнаго опредѣленія своего, отъ 15 мая текущаго 1875 г. утвержденнаго Его Высочайшимъ повелѣніемъ, покорнѣе проситъ редакцію Калужскихъ епархіальныхъ вѣдомостей припечатать оныхъ объявленіе о томъ, чтобы родители и родственники, къ которымъ имѣютъ отправиться на предстоящее каникулярное время ученики 4 класса училища, побуждали послѣднихъ, не смотря даже на ихъ завѣренія, что они хорошо помнятъ все пройденное ими въ теченіе училищнаго курса, повторять то, въ чемъ потребуютъ отъ нихъ отчетъ при приѣмѣ въ Семинарію, такъ какъ по опыту извѣстно, что многие изъ учениковъ не поступаютъ въ Семинарію единственно изъ за того, что, не занимаясь повтореніемъ во время каникулъ, перезабываютъ пройденные ими въ училищѣ предметы.

Отъ Хозяйственнаго управленія при Св. Синодѣ. Хозяйственное управленіе при Святѣйшемъ Синодѣ сямъ извѣщаетъ правленія духовныхъ семинарій, что допущенное опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода: ^{23 января} _{6 февраля} 1874 г., къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ въ качествѣ учебнаго руководства для воспитанниковъ 1 класса при изученіи свящ. Писанія, составленное законоучителемъ Владимирской губернской гимназіи священникомъ Херасковымъ, «Руководство къ Пятокнижью Моисееву» (Владимиръ на Клязьмѣ. 1873 г.), можетъ быть приобретено установленнымъ порядкомъ изъ хозяйственнаго управленія по одному руб. 20 коп. за экземпляръ.

КАЛУГА. Въ Губернской Типографіи. Печатано съ разрѣшенія цензуры.

Редакторы: Свящ. Д. Рождественскій.
Свящ. І. Любимовъ.

	Руб.	Коп.
113. С. Николелужи священн. дочери Надеждъ Сахаровой, 19 л.	4	53
114 Того же с. свящ. доч. Маріи Матвѣевой 46 л.	4	63
115. С. Николелужи священнической дочери Аннѣ Александровой, 31 г.	9	20
116 С. Котова вл. діакона Ксеніи Соколовой 77 л.	5	42
117. С. Марыина діаконскимъ дочерямъ: Вѣрь, 55 л. Маріи, 53 г. Тимофѣевымъ,	9	38
118 С. Роши діакон. доч. Матронѣ Троицкой 51 г.	5	58
119. С. Еенищъ заштатному дьячку Якову Соколову, 68 л. съ женою	9	38
120. С. Оедотова заштатному поно- марю Андрею Громову, 72 г. съ женою	9	38
121 С. Желови заштатному дьячку Антону Макарову, 72 л.	4	72
122 С. Воболей заштатному пономарю Никитѣ Успенскому, 67 л. съ женою	7	62
123 Боровскъ. Собора вл. дьяч. Евдокии Андреевой 71 г.	4	72
124. Боровскаго Собора вл. дьячка Аннѣ Михайловой 67 л.	4	72
125. Боровскаго собора вл. пономаря Ека- теринѣ Воскресенской 66 л.	4	60
126 С. Николелужи вл. поном. Аннѣ Громовой 61 г.	4	72
127. С. Марыина дьячковской дочери Матронѣ Семеновой, 73 г. съ внучкою На- деждою Звѣревою, 13 л.	9	38
128 С. Савьяковъ вл. дьячка Агрипинѣ Антоновой, 72 л.	4	86
129 С. Савьяковъ пономарской дочери Дарьѣ Лаврентіевой	3	50
<hr/>		
По V-му благочинническому округу		
130. С. Прогнани священнической до- чери Аннѣ Акимовой, 74 л.	9	38
131 Города Серпейска вл. дьячка Анисѣ Тимо- фѣевой 78 л.	4	72
132 С. Косаго въ вл. священника Александрѣ Пре-М ображенской 50 л. съ дѣтми Татьяною 26 л. Ма- ріею 15, Надеждою 13 л.	26	78

133. С. Ворсина священнической до- чери Вѣрь Яковлевой, 65 л.	9	38
134 С. Каменскаго священнической дочери Александръ Скобѣевой, 19 л	9	38
135 Малоюрославецкаго собора вд. дьяч- ка Маріи Соколовой, 60 л.	4	72
136 С. Нижняго вд. дьяч. Агрипийъ Рошинской 67 л.	4	72
137 С. Таругина заштатному дьячку Андрею Архангельскому. 61 г.	5	36
138 С. Прогнани вд. свящ. Александръ Румян- цевой 41 г. съ доч. Анастасією 19 л. Марією 16л.	16	16
139 С. Каменскаго дьячковской до- чери Аннь Васильевой, 41 г.	3	83
140. С. Чубарова вд. священ. Екате- ринь Протасовой, 63 л.	10	43
141. С. Рождества священнической дочери Марьѣ Ульяновой, 42 л.	4	72
142 С. Субботниковъ вд. пономаря На- талъѣ Смирновой 42 л. съ 3 дѣтьми	17	68
143 С. Таругина священнической дочери Маріи Надеждиной 52 л.	7	40
144 С. Нижняго заштатному пономарю Андрею Нечаеву 67 л. съ женою	9	73
145. С. Таругина діакоиск. дочерямъ Маріи 42 л. Пелагеи 36 л. Троицкимъ	7	36
146. С. Ивановской горы вд. дьячка Наста- съѣ Оавориной 44 л. съ 2 дочерьми	5	52
	<hr/>	<hr/>
	157	27

По VI-му благочинническому округу.

147. С. Борятина вд. священ. Маріи Невской, 44 л. съ дочерью Анною	15	64
148 С. Краснаго Кута вд. священника Пелагеи Виноградовой 71 г.	6	24
149 Бывому сельскому учителю Якову Рождественскому 47 л.	7	36
150 С. Борятина пономарской дочери Акилинъ Протопоповой 55 л.	3	81
151 Малоюрославецкой Успенской ц. вд. священ. Параскевъ Рождественской 45 л. съ двумя сыновьями	18	40
152 Малоюрославецкой Успенской ц. вд. священ.		

Руб. Коп.

- священническимъ дочерямъ: Елизаветѣ 43, 15 24
- Любови 42 и Ольгѣ 35 л., Гречаниновымъ. 15 24
- 153 С. Сажина вд. дьяч. Иривъ Корейковой 73 л. 5 42
- 154. С. Уготки вд. священника Маріи Лу- 15 24
- бимовой 53 г. съ 2 дочер. 23 00
- 155 С. Уготки вд. діакона Надеждѣ Ни- 15 24
- кольской 54 л. съ дочерью Александрою 24 г. 40 76
- 156 С. Недельнаго священнической доче- 15 24
- ри Александръ Сперанской 43 л. 9 20
- 157 С. Недельнаго вд. дьячка Евдокія Со- 13 84
- коловой 47 л. съ 3 дѣтьми. 13 84
- 158 С. Запажья вд. священ. Оаивъ Василь- 18 40
- евской 48 л. съ дочерью Александрою 43 л. 18 40
- 159. С. Спасъ Суходрова вд. священ 15 24
- Евгеніа Боговменской, 47 л. съ 4 дѣтьми 32 21
- 160 С. Спасъ Суходрова вд. священника 15 24
- Маріи Крыловой 27 л. 6 84
- 161 С. Вепрей вд. пономаря Румянцевой. 6 84
- 162. С. Сѣтуні священнической дочери 15 24
- Маріи Бьяевой 17 л. 7 55
- 163. С. Сѣтуні пономарскимъ дѣтямъ Еле- 15 24
- нѣ 14, Елизаветѣ 10, Павлу 4 л. Оаворскимъ 15 24
- 164 С. Сѣтуні свящ. доч. Ольгѣ Григорьевой 3 л. 13 80
- 165 С. Савинова свящ. доч. Ольгѣ Сахаровой 29 л. 4 86
- 166. С. Некрасова вд. священ. Алек- 15 24
- сандръ Прозоровской, 56 л. съ дочерью 17 88
- 167. С. Некрасова дьячковской дочери 15 24
- Татьянѣ Ивановой, 55 л. 4 60
- 168. С. Некрасова вд. священ. Варварѣ 15 24
- Прозоровской. 41 г. 8 71
- 169. С. Савинова вд. діакона Маріи 15 24
- Поповой, 65 л. съ 2 дочерями. 8 32
- 170. С. Савинова вд. пономаря Аннѣ 15 24
- Тихомировой 32 л. съ 5 дѣтьми 23 00
- 171 С. Дѣтчина дьячковскому сыну 15 24
- Павлу Волкову, 47 л. 5 42
- 172 С. Дольскаго вд. священника Ольгѣ Троиц- 15 24
- кой 52 л. съ дочерью 15 24
- 173 С. Добраго вд. священника Еленѣ 15 24
- Плаголевской 58 л. съ дочерью Марією 20 л. 12 47
- 174 С. Дольскаго пономарской дочери 15 24
- Ольгѣ Виноградовой 13 л. 8 71

- 175 С. Башмаковки вд. свящ. Евдоіи Любимовой 65 л. 9 38
- 176 С. Бабынина діаконской дочери Алек-
сандръ Протопоповой 48 л. 6 31
- 177 С. Вознесенскаго вд. священн. Аннѣ
Василиной 40 л. съ 2 дѣтьми 27 60
- 178 С. Ильинскаго свящ. доч. Маріи Павло-
вой, 68 л. съ племянниц. Александрю 13 л. 16 87
- 179 С. Ильинскаго священн. дочери Ева-
нтеринѣ Смирновой 20 л. 6 44
- 180 С. Хрустолой заштат. свящ. Іоанну Львову 69 л. 9 20
- 181 С. Суходровки вд. священн. Аннѣ
Кольцовой, 58 л. 9 38
- 182 С. Варваренокъ вд. пономаря
Маріи Ивановой, 73 л. 6 31
- 183 С. Карижи вд. священника Маріи
Знаменской, 46 л. 7 36
- 184 С. Трубина вд. священн. Татьянѣ
Тихомировой, 49 л. съ 3 дѣтьми 20 —
- 185 С. Казаринова вд. діакона Це-
лагеи Меморской 56 л. 6 31
- 186 С. Пречисаго вд. діаконна Парас-
кевѣ Успенской, 75 л. 9 38
- 187 С. Бозлова дьячк. доч. Агрипинѣ Борисовой 60 л. 4 72
- 188 С. Любиць діак. доч. Екатериинѣ Соколовой 37 л. 4 60
- 189 С. Спасѣ Загорья вд. пономаря Алек-
сандръ Дубовой 34 л. съ 3 дѣтьми 18 78
- 190 С. Чулкова заштатному дьячку
Павлу Лихочеву, 61 г. съ женою 12 27
- 191 С. Любиць священнической дочери
Пелагеи Демидовой 33 л. 7 20
- 192 С. Сьлуни дьячк. доч. Пелагеи Фаворской 24 л. 3 68
- 193 С. Лаптева заштат. дьяч. Арсенію Троицкому 24 л. 2 76
- 194 С. Угоски доч. причетн. Татьянѣ Громовой 49 л. 5 —
- 195 Женѣ бываго священника, села Бабицева
Дарьѣ Никольской, съ двумя дѣтьми 10 —

По VII-му благочинническому округу. 535 16

- 196 С. Сорочкина вд. свящ. Оскль Ивановой 73 л. 9 38
- 197 Тарусскаго собора вд. пономаря На-
талья Румищевой 61 г. 5 35

- 198 С. Трубецкаго діаконской дочери Александръ Низяевой 12 л. 4 61
- 199 Тарусскаго собора вд. діакона Паскевъ Яхонтовой 65 л. 4 72
- 200 С. Богимова вд. дьяч. Ольгъ Ивановой 57 л. 5 83
- 201 С. Ильинскаго вд. дьяч. Евдокии Губиной 72 л. 4 72
- 202 С. Истомина пономарской дочери Татьянъ Сахаровой 42 л. 4 72
- 203 С. Опочни вд. дьяч. Пелагеи Мамонтовой 58 л. 5 22
- 204 Тарусскаго Собора дьячков. дочерямъ Серафимъ 12 и Аннъ 11 л Орловымъ 9 38
- 205 С. Истомина священнической дочери Маріи Дубовой 17 л. 6 23
- 206 С. Вознесенскаго священнической дочери Александръ Соколовой 44 л. 6 31
- 207 С. Истомина вд. пономаря Надеждъ Чистяковой 57 л. 3 9
- 208 С. Вознесенскаго вд. дьячка Аннъ Смирновой 37 л. съ 5 дѣтьми 21 87
- 209 С. Тинькова вд. пономаря Еленъ Тишмировой 38 л. съ 3 дѣтьми 51 54
- 210 С. Боровенска дьячковской дочери Натальи Пуновской 45 л. 4 72
- 211 С. Солшенокъ вд. діакона Иринъ Соболевой 64 л. съ дочерью Натальею 4 14
- 212 С. Пушкина вд. священника Екатеринъ Пуновской 51 г. съ 2 дѣтьми 18 40
- 213 Калужской Предтеченской ц. заштатному дьячку Стефану Ватолину 34 л. 6 31
- 214 С. Опочни вд. диак. Аннъ Поповой съ 2 дѣтьми 16 10
- 215 С. Истомина вд. дьячка Екатеринъ Яхонтовой 50 л. съ 3 дѣтьми 16 10
- 216 Перемышльскаго Рождественской ц. вд. свящ. Маріи Чистяковой 43 л. съ сын. Александромъ 19 л. 7 41
- 217 Тарусской Воскресенск. ц. священнической дочери Аннъ Мальцовой 46 л. 5 —

159 63

По VIII благочинническому округу.

- 218 С. Рошинской слободы Боровскаго уѣзда вд. священника Федосья Протасовой 58 л. 10 —
- 219 С. Антояовскаго дьячковскимъ дѣтямъ Ва-

	Руб.	Коп.
силію 10, Ивану 4 л. Покровскимъ	10	—
220 С. Липунова священническимъ дочерямъ.	15	—
Аннѣ 31, Маріи 24, Александрѣ 23 л.	15	—
221 С. Дысой горы вд. священника Пелагеи	20	—
Шуновской 61 г. съ двумя дочерьми	20	—
222 С. Волковского вд. дьячка Аннѣ Успенской 86 л.	4	60
223 С. Липунова вд. дьячка Ольгѣ Румище-		
вой 28 л съ 2 дѣтьми		
224 С. Борятина свящ. доч. Маріи Любимовой 24 л.	5	42
225 С. Троицкаго дьячковскимъ дѣтямъ Ивану		
9, Елизаветѣ 13 Кедровымъ	8	60
226 С. Антоновскаго зашт. дьяч. Леонтію Соболевскому 6	—	
227 С. Трубина вд. дьячка Маріи Ивановой 48 л.	3	74
228 С. Острова свящ. доч. Маріи Георгиевской 45 л.	6	31
229 С. Сытичь вд. свящ. Любви Троицкой 44 л.	6	31
230 С. Комарова дьяч. доч. Ольгѣ Петровой 49 л.	5	—
231 С. Оболенскаго вд. дьячка Аннѣ Зариной 74 л.	4	72
232 С. Постешева заштатному пономарю Алексѣю		
Жудрявцеву 74 л.	4	72
233 С. Безобразова поном. дѣтямъ Пелагеи		
13, Ивану 9 и Михаилу 6 л. Февралевымъ	13	80
234 С. Полеи заштатному дьячку Иса-		
аку Иванову, 74 л.	5	52
235 С. Борятина вд. діакон. Анастасіи Ивано-		
вой 74 л. съ дочерью Анною 39 л.	6	81
236 С. Земницъ священнической дочери		
Мараскевъ Баталиной 48 л.	7	—
237 С. Троицкаго діаконской дочери Ма-		
рин Алексеевой 70 л.	6	31
—		
По IX благочинническому округу.		
238 С. Кипети вд. пономаря Пелагеи		
Андреевой, 66 л.	4	72
239 С. Дальняго Березова дьячковской		
дочери Дарь Ивановой 61 г.	5	22
— 240 С. Никологостуни діаконской до-		
чери Екатерины Ивановой 36 л.	5	52
241 С. Князищева вд. дьячка Ирине Ус-		
пенской 56 л. съ дочерью	7	56
— 242 С. Покрова при Угрѣ священнической		
дочери Александрѣ Петровой 49 л.	3	22

	Руб.	Коп.
243. Боровской единовѣрческой церкви вд. дьячка Александръ Глинкиной, 35 л. съ дочерью Александрюю 9 л.	9	38
244 С. Кипети вд. священ. Евдокіи Бо- говленской 60 л. съ сестрою дѣвицею Ма- рією Комаровою 64 л.	12	47
245 С. Жеремина вд. священника Алек- сандръ Мизеровской 70 л.	7	87
246 С. Кипети заштатному пономарю Его- ру Извъкову 68 л. съ женою	8	—
247 С. Сытичь вд. поном. Домнѣ Зелезугиной 70 л.	4	61
246 С. Подкорья дьячковскому сыну Ива- ну Иосифову 62 л.	3	81
249 Лихвинской Спасской ц. вд. пономаря Дарьѣ Никольской 59 л. съ 2 дочерьми	12	53
250 С. Вырска заштатному діакону Ива- ну Покровскому 68 л. съ женою	10	43
251 С. Жеремина вд. пономаря Евдокіи Гречаниновой 48 л. съ 6 детьми	27	60
252 С. Мишнева вд. пономаря Евдокіи Немѣ- шаевой 50 л. съ сестрою Марією Яковлвкою 47 л.	3	64
253 С. Истикъ заштатному дьячку Евстафію Успенскому 75 л. съ женою	11	4
254 С. Вырска вд. діакона Иринѣ Сергѣевой 75 л.	3	68
255 С. Дальняго Берез ва вд. священника Ека- теринѣ Малининой 68 л. съ дочерью	15	55
254 С. Цепелева свящ. доч. Аннѣ Кучиной 50 л.	9	20
257 С. Ржавца заштатному пономарю Констан- тину Субботину 58 л.	5	—
258 С. Волкова вл. дьячка Ксенія Завитаевой 40 л.	3	50
259 С. Брявкова вд. дьяч. Вѣрѣ Д. бринской 60 л.	5	—
	177	35
По X благочинническому округу.		
260 С. Ханина вд. свящ. Маріи Карповой 45 л. дочер. Любовію 14, Елизаветою 12, Анастасією 10 л.	22	59
261 С. Маркова вд. священника Аннѣ Колминской 47 л. съ 4 детьми	18	40
262 С. Добрато вд. священника Любови Успенской 56 л. съ дочерью Еленою	12	—
263 С. Еорятина женѣ безвѣстно пронав-		

	Руб.	Коп.
шаго священника Федось Шумиловой 53 л.		
съ дочерью Татьяною 15 л.	7	36
264 С. Дуплей священнич. дочерямъ Лю-		
бови 20, Анастаси 15 л. Правдинымъ	12	88
265 С. Нелюбовскаго священнич. дѣтямъ		
Ивану 12, Маріи 19 л. Успенскимъ	15	67
266 С. Ханина вд. діакона Александръ		
Боголюбовой 41 г. съ 5 дѣтьми	18	77
267 С. Добраго вд. діакона Аннѣ Лебе-		
девой 29 л. съ 2 дѣтьми	13	80
268 С. Георгіевскаго вд. пономаря На-		
талья Третьяковой 37 л. съ 2 дѣтьми	8	98
269 С. Васильевскаго дьячковскимъ дѣ-		
тямъ: Глафирѣ 26, Петру 15 л.	10	45
270 С. Кутькова вд. священника Маріи		
Доброхотовой 63 л.	6	31
271 С. Грязнова вд. священника Дарьѣ		
Преображенской 59 л.	4	60
272 С. Жеремина вд. священника Алек-		
сандрѣ Петровой 59 л.	4	72
273 С. Людеска священнической доче-		
ри Аннѣ Сперанской 17 л.	6	31
274 С. Маркова вд. дьячка Маріи Вол-		
хонской. 58 л. съ сыномъ Петромъ	3	85
275 С. Князь-михайловскаго діаконой		
дочери Елизаветѣ Николаевой 58 л.	3	22
276 С. Дола вд. дьяч. Евдокии Крыловой 65 л.	3	83
277 С. Глубокаго дьячковской дочери Ев-		
докии Давиловой 68 л.	3	83
278 С. Златоуста пономарской дочери		
Устиньѣ Макаровой 53 л.	3	83
279 Дуплей вд. дьяч. Пелагеи Георгіевской 17 л.	4	18
280 С. Нелюбовскаго дьячковской дочери Алек-		
сандрѣ Смирновой 15 л.	3	78
281 С. Георгіевскаго пономарской доче-		
ри Пелагеи Лавровой 46 л.	4	58
282 С. Нелюбовскаго дьячковской дочери		
Анастаси Смирновой 10 л.	3	8
283 Дочерямъ лишеннаго священнич. сана с. Фер-		
зикова Любови и Аннѣ Красноцѣтовымъ	9	20

По XI благочинническому округу.

- 284 Перемышльскаго собора заштатно-
му дьячку Ивану Соколову 70 л. съ женою 8 71
- 285 Перемышльской Сочественской ц.
священ. дочери Иривъ Зарьцкой 52 л. 9 38
- 286 Тойже ц. вд. діакона Оекль Благо-
вѣщенской 72 л. 9 38
- 287 С. Ильинскаго діаконской дочери
Матронъ Репниной 43 л. 4 61
- 288 Перемышльскаго собора священ. до-
чери Александръ Сивицыной 41 г. 9 48
- 289 Перемышльской Николаевской ц. вд.
дьячка Маріи Извъковой 53 л. 6 14
- 290 С. Колодязць вд. діакона Татьянь
Остроумовой 52 л. 4 72
- 291 Перемышльскаго собора вд. священника Дв-
тѣ Воскресенской съ 4 дѣтьми 49 —
- 292 С. Ермыкова пономарской дочери
Агрипиивъ Федоровой 48 л. 4 58
- 293 С. Доброга вд. дьяч. Вассъ Ивановой 63 л. 3 83

- 109 83
- 294 С. Куровскаго вд. свящ. Параскевъ Даевой съ 5 дѣтьми 56 28
- 295 С. Сивятица дьячковской дочери Ма-
рин Ненарокомовой 57 л. 4 41
- 296 С. Доброселья дьячковской дочери
Евдокии Ивановой 56 л. 4 60
- 297 С. Озерска вд. діакона Екатеринбург-
ской 67 л. съ доч. Александрю 30 л. 9 38
- 298 С. Богородицкаго діаконск. дочерямъ
Агафѣ 56 и Аннѣ 52 л. Максимовымъ 6 31
- 299 Калуж. Георгіевской ц. протоіерей-
ской дочери Александръ Явчуковской 10 —
- 300 С. Ильинскаго заштатному поно-
марю Ефиму Матвѣеву 78 л. 7 87
- 301 С. Волкова вд. священ. Елизаветъ
Тихомировой 53 л. 7 87
- 302 С. Куровскаго дьячковск. дочер. Анас-
тасіи 17 и Александръ 15 л. Михайловымъ 6 31
- 303 С. Желохова вд. пономаря Маріи
Кружковой 50 л. съ дочерью Матроною 17 л. 6 38

304	С. Желохова священн. дочерямъ Матроне 71 и Екатеринѣ 64 л. Васильевымъ	18
305	С. Желохова діаконой дочери Маріи Тиговской 61 г.	6
306	С. Желохова дьячковск. доч. Евдокии 14, Ироди 12, Александръ 9 л. Голосовымъ	10
307	С. Покровскаго діаконой дочери Александръ Никольской 62 л.	5
308	С. Покровскаго дьячковской дочери Маріи Никольской 18 л.	3
309	С. Акулова вд. свящ. Параскевѣ Знаменской 41 г. съ сыномъ Владиміромъ 10 л.	18
310	С. Гремячева заштатному пономарю Космъ Бялеву 74 л.	4
311	С. Боришева вд. священника Надеждѣ Аванасевой 60 л. съ дочерью Варварою	14
312	С. Гостешева діаконой доч. Алексан. Демидовой 48 л.	4
313	С. Рыченокъ вд. священника Елизаветѣ Музалевской 42 л. съ двумя дочерьми	13
314	С. Боришева вд. діак. Татьянѣ Дмитріевой 71 г.	6

224

По XII благочинническому округу.

315	С. Столпова вд. поном. Марѣ Ивановой 63 л.	3
316	С. Обухова вд. пономаря Олимпиадѣ Ненарокомовой 67 л.	7
317	С. Желъзцова заштатному пономарю Ивану Лихачеву 73 л. съ женою	9
318	С. Утешева дьячковскимъ дочерямъ Аннѣ 56 л. и Анастасіи 50 л.	9
319	С. Кумовскаго вд. священника Ксении Ненарокомовой 66 л.	9
320	С. Щелканова вд. діакона Екатеринѣ Остроглазовой 60 л. съ 4 дочерью Натальею	12
320	С. Травкина вд. священника Александръ Крестовоздвиженской 58 л.	6
322	С. Пятницкаго вд. свящ. Иривѣ Соколовой 71 г.	9
324	С. Дмитровки вд. священника Маріи Чебышовой 58 л. съ 3 дочерьми	30
325	С. Дмитровки вд. священника Маріи Морозовой 41 г. съ дочерью Варварою 11 л.	14

325 С. Дмитровки вд. священника Варваръ Бѣляевой съ 2 дочерьми	18	25
326 С. Дмитровки дьячковскимъ дѣтямъ: Вѣрь 14 л. и Сергѣю 9 л. Цвѣтковымъ	9	38
327 С. Дмитровки вд. пономаря Ксеніи Побѣдоносцевой 62 л.	3	81
328 С. Рохмановой Слободки дьячковскимъ дочерямъ Аннѣ 17, Маріи 14, и Елизаветѣ 11 л.	9	70
329 С. Рождества заштатному священнику Ивану Троицкому 64 л. съ женою	6	31
330 С. Архангельскаго дьячковой дочери Евдокии Афонанасьевой 50 л.	5	8
331 С. Слободки діаконской дочери Надеждѣ Ивановой 51 л.	4	72
332 С. Боровенска дьячковскому сыну Ивану Рождественскому 11 л.	4	72
333 С. Спаскаго вд. діак. Ксеніи Петровой, 54 л.	5	36
334 С. Обухова вд. дьячка Татьянѣ Смирновой 64 л. съ дѣтьми: Александрю 9, Екатериною 6 л.	15	7
335 С. Зубова вд. дьячка Александрѣ Щеголевой 60 л.	3	22
336 С. Ивановскаго священнической дочери Параскевѣ Сахаровой 52 л.	6	31
337 С. Утешева вд. дьячка Аннѣ Соколовой 64 г.	4	72
338 С. Шетинова вд. священника Елизаветѣ Лужецкой 31 г. съ дочер. Софьей 15 л.	12	47
339 С. Травкина дьячк. доч. Татьянѣ Кропотовой 37 л.	4	72
340 С. Недѣт. вд. дьяч. Анастаси Лукиной 71 г.	4	88
341 С. Бышковичъ вд. діакона Анастаси Богдановой 62 л. съ 2 дочерьми	10	9
342 С. Козлова вд. дьячка Маріи Сахаровой 63 л. съ сыномъ Павломъ 13 л.	5	42
343 С. Бабынина вд. поном. Θεоктисть Румянцевой 62 л.	6	31
344 С. Травкина вд. поном. Агрипинѣ Смирновой 62 л.	4	72
345 С. Лычина вд. дьяч. Любови Благовѣщенск. 58 л.	4	—
346 С. Козлова священнической дочери Софьѣ Преображенской 37 л.	5	—
347 С. Дмитровки свѣщ. доч. Любови Бѣляевой	8	—
348 С. Щелканова пономарскимъ дѣтямъ Маріи 4, Александрѣ 5 л. Азбукинымъ	6	—

349 С. Милытина вд. діакона Натальѣ Бого-
явленской 52 л. 5

По XIII благочинническому округу.

350 С. Ильинскаго вд. Священника Екате-
ринѣ Веніаминовой съ 4 дѣтьми 20

351 С. Кременскаго вд. поном Надеждѣ Матвѣевой 54 л. 4

352 Калужскаго собора вд. діакона Параскевѣ
Ремизовой 60 л. съ дочерью 8

353 С. Троицы Илемны діаконской дочери
Ксеніи Ивановой 62 л. 6

354 С. Хордова вд. свящ. Александрѣ Георгіевской 5

355 С. Урямова вд. священника Анастасіи
Ивановой съ дочерью 9

356 С. Передѣла діаконской дочери Екате-
ринѣ Алексѣевой 6

357. С. Георгія Илемны вд. пономаря Пела-
геи Семеновой 4

358 Медынскаго собора пономарскимъ дѣтьмъ
Варварѣ и Аннѣ Молчановымъ 9

359 С. Ромоданова дьячковскому сыну Ивану
Воскресенскому 4

360 С. Прудкова дѣк. дочери Евгени Бѣгичевой 5

361 С. Архангельскаго вд. священника
Глафирѣ Смирновой, съ дочерью 9

362 С. Кременскаго пономарской до-
чери Аннѣ Ладожиной 4

363. С. Георгія Илемны вд. дьячка
Гликеріи Богдановой, съ дочерью Евгению 7

364. С. Златоустовскаго вд. діакона
Екатерины Ивановой 4

365. Медынскаго собора вд. дьячка
Еленѣ Десницкой съ 4 дѣтьми. 10

366. Вдовѣ дьячка Аннѣ Оедоровой 4

367. С. Рождества на Шани вд. священ.
Маріи Страховой съ сыномъ Николаемъ 12

368. С. Адуевскаго вд. священ. Елиза-
ветѣ Марковой съ 3 дѣтьми 24

369. С. Гирѣва діаконской дочери
Натальѣ Павловой 69 л. 5